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Inleiding
De biomassacentrale BECC staat al jaren op het industrieterrein in de haven tussen Cuijk en Katwijk. In de centrale wordt ‘regionaal’[footnoteRef:1] hout verbrand om energie op te wekken en inmiddels ook warmte te leveren aan andere bedrijven op het industrieterrein. Inmiddels zijn steeds meer professionals het erover eens dat biomassacentrales minder duurzaam zijn dan ooit werd gedacht en dat de uitstoot van de centrales veel meer nadelen met zich meebrengt dan de voordelen van de energie die in de centrales gewonnen wordt. De CO2 uitstoot van biomassacentrales is bijvoorbeeld hoger dan die van kolencentrales.[footnoteRef:2] [1:  De BECC omschrijft zelf de reststromen binnen 100km uit grote delen van Nederland, België en Duitsland als regionaal: https://beccuijk.nl/ ]  [2:  https://nos.nl/artikel/2308292-onderzoek-biomassacentrales-stoten-meer-co2-uit-dan-steenkoolcentrales ] 


Recent heeft de gemeente onderzoek gedaan naar een warmtenet waarmee de BECC eventueel ‘duurzame’ warmte zou kunnen afleveren aan huizen in Katwijk en een aantal Cuijkse wijken. Hierover staat in juni een raadsvoorstel op de agenda. 

Ondertussen zijn er echter enkele zorgwekkende berichten naar buiten gekomen over biomassacentrales en de BECC in Cuijk. GroenLinks-PvdA vraagt zich af of deze ontwikkelingen het nog wel verantwoord maken om een gemeentelijk warmtenet aan te sluiten op de BECC en wij stellen daarom deze schriftelijke vragen, zodat ook de nieuwe kritische informatie bij het raadsvoorstel in juni betrokken kan worden.

We focussen onze vragen op twee belangrijke zorgen die GroenLinks-PvdA heeft bij de BECC: de hoge uitstoot en de leveringszekerheid.

Vraag 1
De Rijksoverheid heeft recent twee gecorrigeerde[footnoteRef:3] lijsten gepubliceerd met de honderd bedrijven die de grootste uitstoot van stikstof en ammoniak hebben in Nederland. Niet alleen heeft de gemeente Land van Cuijk vijf bedrijven met de grootste ammoniak- uitstoot van Nederland, maar de BECC is ook een van de honderd bedrijven met de hoogste stikstofuitstoot in heel Nederland. [3:  https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-landbouw-natuur-en-voedselkwaliteit/documenten/kamerstukken/2022/04/19/correctie-op-kamervragen-over-de-top100-stikstofbronnen-en-verzoek-over-correspondentie-daaromtrent ] 


a. Heeft het college kennis genomen van deze lijsten?

b. Maakt het college zich net als GroenLinks-PvdA zorgen over het feit dat de BECC een van de piekbelasters is van stikstofuitstoot, nu we nog midden in een stikstofcrisis zitten?

c. Ziet het college de vermindering van de stikstofuitstoot door grootvervuilers als de BECC als een ambitie voor onze gemeente, of voor de overheid in het algmeen?

d. Is het college van mening dat het verantwoord is om de bedrijvigheid van een van de grootste stikstof uitstoters van Nederland verder te stimuleren door een gemeentelijk warmtenet via de BECC aan te leggen?	

Vraag 2
Een uitspraak van de Rechtbank Oost-Brabant afgelopen week[footnoteRef:4] geeft de conclusie dat de BECC geen natuurvergunning heeft, maar deze wel moet aanvragen. Daarbij stelt de rechtbank dat er rekening mee gehouden moet worden dat de uitstoot van stikstof door de BECC centrale is toegenomen sinds de vergunningen uit 2004 zijn aangevraagd.  [4:  https://uitspraken.rechtspraak.nl/inziendocument?id=ECLI:NL:RBOBR:2022:1652 ] 

Het lijkt er dus op dat de BECC nog meer stikstofruimte zal gaan innemen in onze regio.

a. Heeft het college kennis genomen van deze uitspraak?

b. Maakt het college zich net als GroenLinks-PvdA zorgen over hoe de BECC een natuurvergunning met de nodige stikstofruimte moet bemachtigen?

c. Maakt het college zich zorgen over of de BECC in de toekomst nog wel open kan blijven, gezien deze uitspraak en het gebrek aan een vergunning?

d. Is het college van mening dat het verantwoord is om huizen in Cuijk aan te sluiten op een warmtenet wat enkel gevoed wordt door de BECC, ondanks deze uitspraak en de gevolgen die de uitspraak heeft voor de leveringszekerheid van de BECC?

Vraag 3
De Rijksoverheid en de Tweede Kamer zijn inmiddels van mening dat we zo snel mogelijk moeten stoppen met houtige biomassa, zoals het BECC gebruikt, voor het ontwikkelen van warmtenetten.[footnoteRef:5] Op dit moment wordt er daarom ook tijdelijk geen nieuwe subsidie gegeven voor het gebruik van deze biomassa.  [5:  https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2021/06/09/tijdelijk-geen-nieuwe-subsidie-voor-biomassa ] 

Het BECC in Cuijk draait grotendeels op subsidie van overheden[footnoteRef:6] en heeft tijdens een eerder werkbezoek door de voormalige gemeenteraad van Cuijk bij het bedrijf aangegeven dat wanneer de subsidieregelingen waar het bedrijf gebruik van maakt zouden stoppen, het bedrijf ook zal moeten ophouden te bestaan. [6:  https://beccuijk.nl/landingpages/sel.html ] 


a. Is het college op de hoogte van de standpunten van de Rijksoverheid en de Tweede Kamer over het gebruik van biomassa voor warmtenetten?

b. Vind het college het verantwoord om ondanks deze standpunten de onderzoeken naar de ontwikkeling van een warmtenet door de BECC in Cuijk voort te zetten?

c. Maakt het college zich zorgen over wat de aanpassingen of het mogelijke verdwijnen van subsidieregelingen voor biomassacentrales kan betekenen voor het voortbestaan van de BECC?

d. Is het college van mening dat het verantwoord is om huizen in Cuijk aan te sluiten op een warmtenet wat enkel gevoed wordt door de BECC, wanneer het voortbestaan van dit bedrijf wordt bedreigd door veranderd subsidiebeleid vanuit Den Haag?
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